

# Информационное сообщение

## о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 марта 1965 года в Кремле члены тов. М. А. Суслов. открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня стояла тема «О неотложных мерах по развитию сельского хозяйства СССР».

1. О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР (докладчик тов. Л. И. Брежнев).

2. Об итогах консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий родного коммунистического и

1—5 марта 1965 года областных и городских организаций рабочего движения, друга Со-

ветского Союза товарища Георгия Дежна. С кратким словом о товарище Георгию Дежне выступил тов. Л. И. Брежнев.

Участники Пленума ЦК КПСС почтили минутой молчания память товарища Георгия Дежна. В

часы похорон товарища Георгия Дежна Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза прервал свою

работу.

На вечернем заседании Пленума Центрального Комитета КПСС продолжил свою работу.

На Пленуме началось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнева «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тов. П. Е. Шелест (первый секретарь ЦК КП Украины), К. Г. Пысин (пер-

вый зам. председателя Совета Министров РСФСР), Г. С. Золотухин (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК КП Узбекистана), А. М. Школьников (первый секретарь Волгоградского обкома КПСС), К. Т. Мазуров (первый секретарь ЦК КП Беларуссии), Ф. С. Горячев (первый секретарь Новосибирского обкома КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й

№ 38 (4538) | Пятница, 26 марта 1965 г. | Цена 2 коп.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Беляеву П. И.

За участие в осуществлении первого в мире выхода человека из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета пилотируемого космического корабля-спутника «Восток-2», присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» летчику-космонавту командиру корабля «Восток-2» тов. БЕЛЯЕВУ Павлу Ивановичу и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. Микоян.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

Москва, Кремль. 23 марта 1965 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Леонову А. А.

За осуществление первого в мире выхода из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета на пилотируемом космическом корабле-спутнике «Восток-2», присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» летчику-космонавту тов. ЛЕОНОВУ Алексею Архиповичу и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. Микоян.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

Москва, Кремль. 23 марта 1965 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Беляеву П. И.

За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» гражданину Советского Союза тов. БЕЛЯЕВУ Павлу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. Микоян.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

Москва, Кремль. 23 марта 1965 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Леонову А. А.

За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» гражданину Советского Союза тов. ЛЕОНОВУ Алексею Архиповичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. Микоян.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

Москва, Кремль. 23 марта 1965 г.

## НА КОСМИЧЕСКОЙ ВАХТЕ

### 100 СВЕРХПЛАНОВЫХ ЭШЕЛОНов

В славную летопись трудовых дел ушли уже 70 рабочих дней последнего года семилетки. Для шахтеров нашего рудника они были самыми плодотворными. За истекший период выдано из забоев 100 тысяч тонн высококачественного угля сверх задания. Сегодня в первую смену в целом по тресту будет завершен квартальный план добычи топлива.

Особенно успешно идут дела в дни космической вахты у горняков «Капитальной-1», которые с 19 марта выдают уголь в счет второго квартала. Несколько дней уже работают в счет апреля коллективы шахт №№ 4 и 9. Вчера отрапортовали о досрочном выполнении трехмесячного плана шахтеры «Капитальной-2».

## МОСКВА ЧЕСТВУЕТ ГЕРОЕВ КОСМОСА

МОСКВА, 23 марта (ТАСС). Сегодня в Москву прибыл экипаж космического корабля «Восток-2» — П. Беляев и А. Леонов.

На Внуковском аэродроме космонавтов встречали тысячи представителей трудящихся Москвы, товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Н. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андропов, Л. Ф. Ильин, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов и другие.

На Внуковском аэродроме космонавтов встречали тысячи представителей трудящихся Москвы, товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Н. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андропов, Л. Ф. Ильин, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов и другие.

В сопровождении почетного эскорта реактивных истребителей пронесся ИЛ-18. Сделав круг, он идет на посадку и подруливает к встречающим.

Под звуки марша Павел Беляев и Алексей Леонов направляются к трибуне, увитой кумачом и гирляндами цветов. Над аэродромом прокатывается волна аплодисментов и приветственных возгласов.

Командир корабля «Восток-2» полковник П. Беляев рапортовал Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР об успешном завершении полета космического корабля, доложил, что выполнен также эксперимент по выходу человека из корабля в космическое пространство.

Руководители партии и правительства сердечно приветствовали космонавтов. П. Беляев и А. Леонов попадают затем в горячие объятия родных. Их по-дружески приветствуют летчики-космонавты Ю. Гагарин, Г. Титов, А. Николаев, П. Попович, В. Николаева-Терешкова, В. Комаров, К. Феоктистов, Б. Егоров.

Члены экипажа «Восток-2» направляются к представителям трудящихся Москвы, которые восторженно им аплодируют. Космонавты здороваются с членами дипломатического корпуса.

У подъезда аэропорта герои

садятся в открытую машину. В сопровождении почетного эскорта мотоциклистов, машина отправляется в Москву на Красную площадь. На всем пути космонавтов горячо приветствовали жители Подмосковья. В

столице им была оказана восторженная встреча. Москвичи, вышедшие на улицы, забрасывали космонавтов цветами, бурно аплодировали.

На Красной площади состоялся многотысячный митинг. На трибунах Мавзолея — новые героя космоса П. Беляев и А. Леонов, другие летчики-космонавты, руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Митинг открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный. Он заявил, что снова советские люди, весь наш народ одержал выдающуюся победу. Советский человек впервые в истории вышел, в прямом смысле этого слова, в просторы космоса и, успешно выполнив научные наблюдения, благополучно возвратился на Землю.

У микрофона командир космического корабля «Восток-2» П. Беляев. Он выразил сердеч-

(Продолжение на 2 стр.)

## ПОЧЕСТИ ГЕРОЯМ КОСМОСА

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР

23 марта устроили в Большом Кремлевском дворце прием в

честь выдающегося подвига

ученых, конструкторов, инже-

неров, техников и рабочих,

обеспечивших осуществление

первого в мире выхода челове-

ка из корабля в космическое

пространство во время полета

советских людей на корабле-

спутнике «Восток-2» и в честь

Беляева Павла Ивановича и

Леонова Алексея Архиповича.

На приеме присутствовали

руководители Коммунистиче-

ской партии и Советского пра-

вительства. Среди гостей нахо-

дились герои-космонавты П. И.

Беляев, А. А. Леонов, их род-

ные и близкие, а также другие советские космонавты — первооткрыватели Вселенной.

После оглашения Указов Президиума Верховного Совета СССР о присвоении П. И. Беляеву и А. А. Леонову званий Героя Советского Союза и летчика-космонавта СССР, заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Холов вручил П. И. Беляеву и А. А. Леонову ордена Ленина, медали «Золотая звезда», а также знаки «Летчик-космонавт СССР». В Москве будут установлены их бронзовые бюсты.

На приеме с речью выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин (ТАСС).

**Б**лизится к концу 1964-1965 учебный год в сети политического просвещения. Этот год имеет свою характерную особенность: все школы, кружки и семинары ведут занятия по единому учебному плану, который предусматривает изучение актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране. Возможно,

были недавно посвящены две методические конференции: одна — в нашем городском комитете КПСС, другая в Новокузнецке. На этих конференциях поделились опытом подготовки и проведения занятий несколько пропагандистов.

Безусловно, такой обмен опытом приносит огромную пользу. Однако в работе как

каждой теме, одни и те же для всех форм партийного просвещения: и для семинаров, и для кружков, и для школ (я имею в виду изучение проблем строительства коммунизма в нашей стране). Однаково и время, которое отводится на изучение этих вопросов. А ведь уровень общеобразовательной подготовки слушателей

и кружках, а начально-экономические школы и школы коммунистического труда как бы отодвинуты на задний план. Подтверждением может служить тот факт, что на шахте «Капитальная-1» школы коммунистического труда, охватывающие 95% слушателей, почти до половины учебного года не имели определенной ясности, по-

го дня посещаемость занятий была неудовлетворительной. Иногда они срывались. Я, как пропагандист, был не на лучшем счету. На следующий год меня утвердили руководителем кружка международного коммунистического и рабочего движения. Теперь слушатели — работники бухгалтерии, отдела кадров, расчетного от-

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ УЧЕБЫ

эта программа останется и на следующий учебный год. В связи с этим мне хочется высказать несколько замечаний об организации учебы.

Учебный план содержит 12 тем, неразрывно связанных между собой общностью теоретических положений, которые разработаны в Программе Коммунистической партии Советского Союза. Поэтому и большинство тем также связано между собой. В каждой последующей теме есть определенная доля предыдущей. При таком положении пропагандист, готовясь к беседе, должен правильно выбрать главное направление, чтобы при проведении занятий избежать излишних повторений, сделать беседу более интересной.

Но как этого добиться? Большую помощь оказывает использование художественной литературы, наглядных пособий и примеров из нашей жизни. Но подобрать необходимую литературу, примеры, пособия, которые позволили бы ярче и убедительнее донести до слушателей изучаемый материал, не так-то просто. Пропагандисту нужна помощь. Одним из видов такой помощи являются семинары и методические конференции.

Совершенствованию методов партийной пропаганды

так и другой конференции было одно упущение: в числе выступающих не оказалось пропагандистов, которые рассказали бы о работе начальных экономических школ. А ведь эти школы нужно считать одним из основных звеньев сети политического просвещения. На «Капитальной-1», например, в 15 экономических школах занимается 1800 рабочих. Это большая группа трудящихся непосредственно занятых в сфере материального производства — и от того, на каком уровне будет находиться пропаганда среди рабочих, зависит очень многое. На шахте есть хорошие пропагандисты начальных экономических школ — такие, как П. Перминов, П. Шишков, В. Андреев. Они добросовестно готовятся к занятиям и проводят их на высоком уровне. Есть хорошие пропагандисты и на других предприятиях. Но к обмену опытом работы их не привлекают.

Следует не только обмениваться опытом, но также мнениями о том, как лучше поставить партийную пропаганду в экономических школах.

В этом есть крайняя необходимость. Взять к примеру тематику занятий. Вопросы, которые изучаются в

всюду разный. По-моему, в начальных экономических школах нужно увеличить число часов на изучение наиболее сложных в теоретическом отношении вопросов.

Это одно. Второе: по предлагаемой тематике нет систематизированной литературы, а это ведет за собой большуютрату времени на подготовку к занятиям. Тот перечень литературы, который предлагается на семинарах, практически невозможно не только детально изучить, но даже бегло просмотреть. Нет, я не против того, чтобы при подготовке к занятиям использовалась дополнительная литература. Без этого невозможно. Я только за то, чтобы литература предлагалась самая необходимая, и не по всей теме, а по каждому вопросу в отдельности. Это будет большим облегчением для пропагандистов, не говоря уже о слушателях.

Уместно сделать замечание о лекциях, которые читаются на семинарах пропагандистов. Те, кто выступает с ними, часто повторяются, и если механически переносить содержание лекций слушателям, то занятия будут малоподъемными.

Нужно прямо сказать, что в последние времена основное внимание уделяется занятиям в теоретических семинарах.

какой программе вести занятия. В начале 1965 года многие рабочие, в основном бригады, перешли на изучение минимума экономических знаний, а до этого они занимались в начальных экономических школах. В результате качество изучения актуальных проблем строительства коммунизма, безусловно, было снижено.

Нуждается в улучшении практика комплектования сети политического просвещения. Ведь не секрет, что подземные рабочие, инженерно-технические работники, да не только подземные, но и другие, которые трудятся посменно, не могут присутствовать на всех занятиях. Занятия проводятся утром и вечером, а люди работают в три смены. Как выйти из положения? Может быть, следует при формировании полисети учитывать и то, в какую смену работают слушатели. Возможно иное решение вопроса. Но какое, — об этом следует подумать.

В подтверждение сказанному приведу такой пример. В 1962 году меня впервые утвердили пропагандистом семинара по изучению политической экономии. Состав слушателей — горнорабочие нескольких очистных участков. Должен признать, что с первого и до последне-

дела и др. Работая в одну смену, они имеют возможность регулярно присутствовать на занятиях. Этот кружок я веду и в настоящее время. И скажу прямо, что дела идут неплохо. Конечно, и теперь в моей пропагандистской работе есть немало трудностей. Но у кого их нет?

Политическое просвещение — это жизненно важная форма воспитания нового человека, человека передовых взглядов и коммунистического убеждения. Оно требует внимательного и разумного подхода к организации партийной учебы. Если у нас есть еще некоторые недостатки в этом деле, то их нужно признать и поправить.

И. САЛЬНИКОВ,  
пропагандист.

\*\*

От редакции. В корреспонденции т. Сальникова поднят ряд вопросов о том, как улучшить постановку политического просвещения. Они заслуживают весьма серьезного внимания. Редакция обращается ко всем пропагандистам города с просьбой высказать свои мнения, как нам добиться, чтобы поднять партийную пропаганду на еще более высокий уровень.

нас мир. Во время выхода в космос командир корабля полковник Беляев осуществлял управление аппаратурой, все время поддерживал радиосвязь и обеспечивал безопасность выполнения эксперимента. Успешном полете и эксперимента мы обязаны коллективу ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, героев-космонавтов, принимавших самое деятельное участие в подготовке нас и корабля «Восход-2» к полету. Теперь с еще большим основанием можно сказать, что приближается время, когда от орбитальных полетов вокруг Земли люди перейдут к межпланетным полетам, побывают на Луне, Марсе, Венере, а может быть, и других планетах солнечной системы.

Затем с речью выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

По поручению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Членов СССР он поздравил с победой новых советских борьбей космоса — Павла Ивановича Беляева и Алексея Архиповича Леонова.

Пройдена еще одна важная ступень нашего восхождения в космос, которое происходит неуклонно по заранее разработанному плану. Советский человек в буквальном смысле открыл дверь во Вселенную; в прямом смысле сделал первые шаги в космическом пространстве. Теперь нет сомнения в том, что в конечном счете эти шаги приведут его на Луну и другие не-

бесные тела.

Ныне в семье советских космонавтов уже одиннадцать ветеранов, одиннадцать бывалых людей, окнувших взором нашу планету с космических высот, одиннадцать легендарных героев, которых знает все человечество.

Замечательен геройзм наших космонавтов. Но, славя их подвиги, советские люди никогда

поступают немало обращений от советских граждан, выражаяющих готовность принять участие в борьбе вьетнамского народа за свободу и независимость. По договоренности с руководством Партии трудящихся Вьетнама и правительством ДРВ Советский Союз уже принимает необходимые меры помощи в укреплении обороноспособности Демократической Республики Вьетнам.

Л. И. Брежнев подчеркнул, что сегодня больше, чем когда бы то ни было, решающее значение приобретает сплоченность всех революционных и прогрессивных сил в борьбе против империализма и его агрессивных устремлений. Волю своих партий к сплоченности всех коммунистов во имя великих идеалов рабочего класса выразили представители 19

образом улучшить положение в нашем сельском хозяйстве, создать предпосылки для его подъема до уровня огромных задач, стоящих перед советской экономикой, перед нашим обществом в целом. Именно этому будет посвящен Пленум Центрального Комитета партии, который открывается завтра.

Советскими людьми многое сделано, но еще большее предстоит сделать. Нам есть чем гордиться, но мы не зазнаемся, мы видим и трудности, встающие на пути. Они побуждают советских людей к новым усилиям, направленным на их преодоление.

Л. И. Брежнев сообщил, что Указом Президиума Верховного Совета СССР полковнику Беляеву и подполковнику Леонову присвоены звания Героев Советского Союза. Одновременно они удостоены также почетного звания летчиков-космонавтов СССР.

Придавая исключительное значение космическому полету и свободному выходу в космос, Центральный Комитет партии и Советское правительство решили в память об этом историческом событии сохранить на всю документацию и кинопленку о полете товарищей Беляева и Леонова. Решено замуровать специальную ампулу с этой документацией и кинопленкой в Москве у монумента покорителям Космоса. Одновременно принято решение замуровать в этом месте ампулы с документацией и кинопленками о полете всех советских космонавтов.

Митинг на Красной площади объявляется закрытым. Мимо Мавзолея В. И. Ленина, трибуны проходят десятки тысяч москвичей, приветствуя новых героев космоса, прокладывающих пути в звездные дали.

ТАСС.

## МОСКВА ЧЕСТВУЕТ ГЕРОЕВ КОСМОСА

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ческой Республики Вьетнам. И могу вас заверить, товарищи, что мы выполним свой интернациональный долг в отношении братской социалистической страны!

Внимание нашей страны, продолжал оратор, не могут не привлечь события и в другом районе мира — в Европе. 20-летие разгрома гитлеровской Германии агрессивные заправили НАТО, видимо, решили отметить по-своему: расчистить перед западногерманскими реваншистами путь к атомному оружию через посредство так называемых ядерных сил северо-атлантического блока.

Мы заявляли не раз, что Советский Союз не против хороших отношений с США, как и со всеми другими странами. Однако все должны знать, что Советский Союз никогда не потерпит посягательств на законные интересы своей безопасности в Европе или в других районах мира, на безопасность наших друзей и союзников. Мы никогда не будем делать эти интересы предметом сделки с кем бы то ни было.

коммунистических и рабочих партий, принявших участие в недавней консультативной встрече в Москве. Эта встреча — важнейшее событие в мировом коммунистическом движении. КПСС и Советское правительство борются и будут бороться вперед за единство рядов мирового коммунизма, за сплочение сил прогресса и мира против сил войны, зла, угнетения.

Советский Союз твердо придерживается ленинского курса на мирное сосуществование государств с различным общественным строем. Этот курс отвечает жизненным интересам всех народов, так как в современных условиях это единственный путь к избавлению человечества от бедствий мировой ядерной войны. В единстве всех антиимпериалистических сил, всех сил свободы и прогресса на земле мы видим верное средство, способное сорвать агрессивные замыслы империализма, обеспечить прочный мир на земле.

Важнейшей частью огромной работы партии в настоящий период являются усилия, направленные на то, чтобы коренным

# На «Второй Капитальной»

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

Успешно закончив выполнение февральского плана, горняки 7-го участка (нач. т. Самохвалов) продолжают возглавлять колонну соревнующихся на шахте.

С первых дней марта главный коллектив решает задачу досрочного выполнения плана текущего месяца. За две декады они выдали на гору более 1400 тонн угля сверх плана. Эта победа принесла с собой и вторую: горняки седьмого участка первыми на шахте закончили выполнение квартального плана.

Все бригады, которые возглавляют опытные шахтеры тт. Усиков, Чертов и Хуснутдинов, работают ритмично и ежесуточно перевыполняют план.

Коллектив седьмого участка решил к концу месяца выдать на гору дополнительно к плану 8000 тонн топлива.

## СОРЕВНУЕМСЯ С «КАПИТАЛЬНОЙ-1»

Коллектив рабочих главного подъема шахты «Капитальная-2» одним из первых завоевал звание коммунистического. Свое звание рабочие оправдывают с честью. Уже более года в коллективе не было случаев нарушения дисциплины, техники безопасности.

Недавно, как сообщила секретарь первичной партийной организации т. Ефименко, был заключен соцдоговор с коллективом главного подъема «Капитальной-1». На «Первую Капитальную» ездила делегация горняков.

Встреча прошла очень тепло и интересно. 17 марта на «Второй Капитальной» принимали гостей с главного подъема «Капитальной-1». Гости внимательно знакомились с обстановкой дел, с положением в коллективе. Остались доволь-

ны. В заключение встречи было решено, что итоги соревнования будут подводиться ежеквартально.

Коллектив главного подъема «Капитальной-2» полон решимости выйти победителем в соревновании.

## ОБСУЖДАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛДОГОВОРА

Недавно горняки шахты собрались в клубе имени Ленина на профсоюзную конференцию по проверке выполнения коллективного договора.

Делегаты заслушали доклады начальника шахты т. Демиро и председателя шахтного комитета т. Абидина.

Выступавшие в прениях, среди которых были профсоюзные активисты, рабочие, служащие, инженерно-технические работники, указали на недостатки, мешающие нормальной работе коллектива.

Конференция приняла постановление, направленное на устранение всех недостатков и на досрочное выполнение взятых коллективом обязательств.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПОПОЛНЯЮТ СВОИ РЯДЫ

Комсомольская организация шахты пополняет свои ряды. Недавно комитет ВЛКСМ на своем бюро рассмотрел два заявления рабочих обогатительной фабрики П. Смыковского и Ф. Локтионова.

Их биография проста. Оба работают на шахте, оба учатся в вечерней школе, оба активные дружинники.

Комитет комсомола единогласно постановил принять передовых рабочих в ряды Ленинского Союза молодежи.

В. АНДРЕЕВ.

На «Капитальной-1» много других бригад. Именно они создают большой поток угля. На 12 участке, на счету которого в этом году свыше трех тысяч тонн сверхплановой добычи, славится показателями бригада Э. С. Ренца. Эрвин Самуилович прежде всего сам показывает высокие образцы труда.

На снимке: бригадир Э. С. Ренц. Фото

Д. Молокова.



## ЧТОБЫ СПЛАВ ПРОШЕЛ ОРГАНИЗОВАННО

На Малиновской лесоперевалочной базе сейчас ответственная пора: идет подготовка к весеннему сплаву.

Директор лесоперевалочной базы тов. Патапов сказал, что основная подготовка к весеннему паводку уже закончена: в Кузедеевской и Малиновской гавани сделаны наплавные сооружения, 800 кв. метров берегоукреплений и 1600 метров реевых бонов было сделано к весне, подготовлен инвентарь.

В целом поступление леса ожидается такое же, как и в прошлом году — 220 тысяч кубических метров.

Только в нынешнем году отличительна будет обработка леса. На площадке пиломатериалов будут использованы специальные лесовозы, которые позволят правильно производить рассортировку, перевозку и доставку пиломатериалов. А это очень важно. База является поставщиком для вагоностроительных заводов и зарубежных фирм. В прошедшем году на строительство Асуанской плотины в Объединенную Арабскую Республику было отправлено 1000 кубов пиломатериалов. Много было отправлено пиломатериалов в Афганистан.

Реконструированы будут лесозавод и цех ширпотреба. Там установят новые многогильевые станки. Цех будет утеплен, с бытовыми службами. Конечно, все это влияет на производительность труда.

Но жизнь идет вперед. То, что было хорошо вчера, сегодня уже не удовлетворяет возросшим требованиям. Недостатки и промахи в работе становятся заметнее и нетерпимее. Вот об этом и говорили активисты на собрании. Они заявили: мы можем и будем работать лучше.

А чтобы работать лучше, нужно вскрыть недостатки и объявить им решительную войну. В чем же они заключаются?

Данные проверки, проведенные накануне собрания, говорят о том, что в ряде мест работники прилавка не борются по-настоящему за выполнение плана товарооборота. За год 64 магазина и 11 столовых не справились с планом. Задолжа-

вшие на собрании резко критиковали работу ресторана «Уголек». 21 марта в нем не было даже мясных блюд и некому было обслуживать посетителей. Позорный, непростительный случай! Разве при таком отношении к делу дадут что-нибудь разговоры о выполнении плана! Или еще: в 14-й столовой 8 марта вместо праздничных блюд приготовили первовую кашу. Ни одного мясного и овощного блюда! А в столовой № 20 (зав. Дрепин) вскрыты факты мошенничества, обмана трудящихся. Обвесы, обсчеты, растраты, безразличное, а порой и грубое отношение к покупателю, даже если эти редкие и нетипичные явления, вызывают тревогу.

Откуда же все это берется? Плохо поставлены подбор и воспитание кадров. В 1964 году в продовольственном орсе было принято 782 человека, а уволено 683. Более тысячи человек, в том числе продавцов, не оканчено никакой учебой. Продолжает иметь место снискходительное отношение к нарушителям правил торговли и растратчикам. Буфетчица Ледяева за три года 14 раз переводилась с одной работы на другую в связи с растратой.

Собрание актива отметило необходимость шире развернуть работу по воспитанию работников торговли в духе коммунистической морали, заботиться о них, растиль, повышать чувство ответственности за порученное дело.

— Мы можем и будем работать лучше. Ибо обслуживать трудовой советский народ, строящий коммунизм — великая часть — так заявили участники собрания.

На собрании выступили первый секретарь горкома КПСС И. П. Колышкин, председатель исполнкома городского Совета И. П. Белоногов, зам. директора гастроэнергетического магазина № 10 Е. П. Козылина, зам. магазином № 121 Г. Ю. Эппельбаум, зам. начальника продовольственного орса А. Я. Комаров и другие товарищи.

Собрание приняло обращение ко всем работникам торговли города, в котором призывают обеспечить культурное обслуживание трудящихся, полностью удовлетворить спрос на товары. Обращение призывает также коллективы предприятий — поставщиков повышать качество продукции, включиться в соревнование по примеру московских торговых работников под лозунгом «Сделано отлично — продано отлично!».

На первый взгляд, Калгинский завод КВоВИТ поставляет в основном сварную продукцию. Но это ошибочное мнение.

В изготовлении отличной продукции немалую роль играет качество заготовок, выполненных токарями цеха КВО.

На снимке видите одного из этих токарей. Дмитрий Васильевич Титов уже много лет работает токарем. Его среднемесячный выработка составляет 150-170 процентов.

Важно отметить, что передовой рабочий всегда старается делать продукцию отличного качества.



Работать лучше, обеспечить полное удовлетворение спроса и культурное обслуживание трудящихся — под таким девизом прошло собрание городского актива работников торговли.

С докладом об итогах работы и дальнейших задачах выступил заместитель председателя исполнкома городского Совета В. Н. Саитов.

Докладчик приводит убедительные факты и цифры, свидетельствующие о росте материального благосостояния трудящихся и улучшении торговли в городе. В 1964 году было продано населению всех видов продовольственных и промышленных товаров значительно больше, чем в предыдущем году.

Неуклонно расширяется торговая сеть, совершенствуется база. В прошлом году введены в строй 6 новых отлично оборудованных магазина на 76 рабочих мест, ресторан на 100 мест, два новых овощехранилища на 1000 тонн, холодильник на 250 тонн.

Трудящиеся города и рабочих поселков обслуживает 2930 торговых работников, из которых 1100 стоят за прилавками. Из них немало замечательных друзей и советчиков покупателя, мастеров доброго настроения. Растет число коллективов и ударников коммунистического труда. Коллективы магазинов № 15 (зав. Т. В. Старчевская), № 61 (А. Г. Юношева), № 33 (А. Т. Осокина), № 108, 138, 139 (В. И. Колесник) давно завоевали почетное звание коммунистических. Есть в городе и работники столовых, которые заслуживают благодарности трудящихся. Это прежде всего коллектив столовой № 21 (зав. Р. П. Антонкина). Здесь всегда большой ассортимент блюд, все свежее и вкусное.

ли государству 1 млн. 325 тыс. руб., в том числе орс продовольственных товаров — 279 тыс. руб. И это исключительно по вине работников прилавка и руководителей орса, среди ко-

торых еще много безразличных к покупателю, а порой грубых и беззаботных.

Начальник торгового отдела орса тов. Карнаух в своем выступлении привел интересные цифры: за каждый день орс продовольственных товаров недодавал 764 рубля выручки — это в среднем по 7 рублей на каждый магазин. Если бы торговля была организована лучше, то план был бы, безусловно, выполнен.

Децентрализованная закупка сельхозтоваров орсом проводилась плохо — закуплено лишь девятая часть того, что намечалось. Нередко в магазинах не бывает товаров первой необходимости, хотя на базе их много. Недавно проводилась проверка ассортимента товаров в магазинах. Оказалось, что в каждом из проверенных не было от 10 до 30 наименований самых ходовых товаров — повидло, компота, соды, сиропов, соусов, чая, соли, мыла. Например, в магазине пос. Шушталеп (продавец тов. Кочемасова) не оказалось колбасы и свежей рыбы, хотя на базе в этом нет недостатка. В магазине № 19 в день проверки не оказалось сливочного масла, ассортимент колбас был ограничен одним сортом. А в магазине № 143 колбас вообще не продавалась.

Много недостатков на предприятиях общепита. Ассортимент блюд ограничен и невысок качества, культура обслуживания все еще отстает от современных требований. Высту-

## Не доверяйте детям огня

Добровольное пожарное общество имеет необходимость обратить внимание граждан нашего города на то, что детская шалость с огнем все еще продолжает оставаться наиболее распространенной причиной пожаров, приносящих большой материальный ущерб, а иногда и человеческие жертвы. Более 16 процентов всех загораний являются результатом недосмотра родителей за детьми.

Дети требуют особого контроля в весенние и летние месяцы.

В июне прошлого года в селе Новоивановке Тяжинского района сгорела средняя школа. Подожгли ее дети дошкольного возраста, которые, играя, развели костры прямо около стен здания. А в июле в поселке Комсомольском Тисульского района пятилетний Саша Фирсов, забавляясь спичками, зажег в сарае мусор. Пламя быстро охватило сарай, и ребенок не мог из него выйти — погиб в огне. Подобный трагический случай произошел прошлым летом на поселке Высоком: девятилетний Саша зажег в стайке веники и сам задохнулся в дыму.

Эти факты еще раз свидетельствуют о том, что только с помощью родителей пожарный надзор сможет успешно вести борьбу с пожарами, возникающими от детской шалости с огнем. Родители должны быть бдительны. Ни в коем случае нельзя оставлять детей без надзора и доверять им огонь.

Н. ЖУКОВ.

### ВОКРУГ СВЕТА

#### „УЧИСЬ ВО ВРЕМЯ СНА“

В Англии существует общество «Учись во время сна». Члены общества, которое насчитывает около 330 человек, включают на ночь магнитофон и, уложив под подушку портативный динамик, «изучают» любимый предмет. Одни таким образом учат иностранные языки, другие предпочитают овладевать правилами уличного движения для сдачи экзамена на водительские права.

На утро, по их отзывам, они чувствуют себя свежими и отдохнувшими.

В. ЧУКСЕЕВ,  
корреспондент ТАСС.  
ЛОНДОН.



## Выставка художника Ю. А. КОНАРЕВА

В КАНУН ВЫБОРОВ в местные Советы в школе-интернате г. Калтана открылась выставка работ художника-педагога Юрия Алексеевича Конарева. На выставке представлено свыше ста работ. Портреты, пейзажи и рисунки. Такое количество работ для начинающего, молодого художника свидетельствует о его напряженной творческой работе.

Ю. А. Конарев работает художником-педагогом первый год после окончания художественного училища в гор. Красноярске.

Полотна, представленные на выставке, раскрывают перед нами творческое лицо художника, показывают, как широка его интересы. Он старается проникнуть в самую глубину жизненных явлений, понять всю их сложность и многообразие. Особенно отрадно, когда молодой художник с первых самостоятельных шагов находит присущую ему своеобразную манеру. Вероятно, именно

это своеобразие заставило обратить внимание на многие его удачные работы. Портреты наших современников, среди которых привлекают внимание «Шахтер», работницы разных профессий, портреты брата и жены.

Из этюдов наиболее удачными нужно признать серию этюдов, показывающих облик молодого города Калтана: «Калтан сегодня».

Из рисунков наиболее интересными являются портреты рабочих и работниц, выполненные им с натуры прямо на производстве.

Наблюдательность художника позволяет ему насыщать свои работы такими меткими подробностями, которые глубоко и точно раскрывают существо заложенного в них смысла.

Необходимо, между прочим, и упрекнуть Юрия Алексеевича в увлечении этюдностью и посоветовать ему больше стремиться создавать композиционно закон-

### ЛЕНИНСКИЕ ТРУДЫ В АНГЛИИ

ЛОНДОН (ТАСС). Издательство «Лоуренс Энд Уишарт» выпустило в свет 21-й и 22-й тома собрания сочинений В. И. Ленина на английском языке. В эти издания включены «Империализм как высшая стадия капитализма» и работы В. И. Ленина периода первой мировой войны.

ченные картины, насыщенные общественно-значительным содержанием.

Выставка художника Ю. А. Конарева является знаменательным культурным событием в жизни г. Калтана. Неслучайно она вызвала большой интерес у зрителей, в особенности среди учащейся молодежи.

В. ПЕТРОВСКИЙ,  
художник.

досрочно, а мы в это время только приспособились. В 3 ч. 30 мин. был дан отбой.

При подведении итогов выяснилось, что наша команда в общем заняла 5 место. Поймали мы вдвое больше окуней. Участвовало в соревнованиях около 150 рыбаков.

Несмотря на некоторые шероховатости в организации соревнований, в судействе, соревнования прошли интересно. Посмотрели мы новые места, новые снасти, незнакомые конструкции ледобуров, обменялись опытом с рыболовами других городов.

Хочется пожелать, чтобы такие форумы рыбаков на «областном льду» прочно вошли в календарь областных спортивных мероприятий.

В. ШУЛЬЦ.

## НА ОБЛАСТНОМ ЛЬДУ

### СОРЕВНОВАНИЯ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

На ДЕРЕВООБДЕЛОЧНОМ заводе СУ-6 каждый рабочий борется за высокую производительность труда. Благодаря этому предприятие ежемесячно добивается хороших производственных показателей.

На снимке: одна из лучших станочниц ДОЗа Мария Федоровна СТРУК.

Фото Д. Молокова.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 27 МАРТА.

18.00 К 20-летию Победы «Как тебе случится...» 18.20 «Кто вы, доктор Зорге?» Художественный фильм. I серия. 19.30 Шахматный матч Кемерово—Красноярск. 19.45 «Цена человека». Телевизионный фильм. 20.00 Для школьников. «Разучим песенку». 20.20 Для малышей. Мультилакционный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.40 Международное обозрение. 21.10 Киножурнал. 21.20 Субботние встречи.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 МАРТА

17.00 Для малышей. Мультилакционный фильм. 17.20 «Книжки твоих друзей». 17.40 «Зуб акулы». Художественный фильм. 18.55 Воскресный репортаж. 19.15 «Кто вы, доктор Зорге?» Художественный фильм. II серия. 20.20 «Покупатель — наш хозяин». Кинофильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Юность старого города». Телеочерк. 21.00 «Горчичник». Телевизионное сатирическое обозрение. 21.30 Киножурнал. 21.40 Вечерний концерт.

### ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

## ЖЕРТВЫ БЕЗРАБОТИЦЫ

Недавно в Шампиньи на Марне (департамент Сена) три человека умерли, трое были отправлены в больницу. Все они португальские эмигранты, работавшие на стройке. Этот трагический случай произошел в результате того, что в закутке, где они ютились, не было никаких приспособлений для отвода дыма.

Тысячи португальских рабочих ежедневно нелегально переходят французскую границу. Сначала они оказываются жертвами «проводников», которые требуют у них огромных сумм за переход границы без гарантии успеха. Они бегут от нищеты и безработицы, которые порождают фашизм в их стране.

Когда они приезжают во Францию, их нанимают на самую грязную и низкооплачиваемую работу и размещают в трущобах, которые иногда еще ужаснее тех, от которых они бежали.

Так, например, рабочие в Шампиньи на Марне были размещены в коридоре длиной в 5 метров и шириной в 2,5 метра на нижнем этаже строящегося здания.

А. МАНЬЕНАН. (ТАСС).

### Напалм против ДРВ

НЬЮ-ЙОРК. Пентагон подтвердил сообщения американских информационных агентств, что ВВС США в двух последних крупных воздушных налетах на Демократическую Республику Вьетнам — 15 и 19 марта — применяли напалм.

Расписывая «достоинства» этих бомб, газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что напалм оказывает удручающий эффект на людей. Сброшенный на здания, он не только испепеляет их, но и покрывает кислород настолько быстро, что люди, находящиеся в здании, могут задохнуться, даже если до них не доберется пламя.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

ный фильм «Жил был мешник». Начало: 27 марта в 3, 5, 7, 9; 28 марта в 1, 3, 5, 7, 9.

КИНОЗАЛ «ГОРЯК». 27-28 марта новый художественный фильм «Пядь земли». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

Коллектив строй управления № 6 выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру управления Ершову Георгию Николаевичу и его семье по случаю смерти его брата ЕРШОВА Кузьмы Николаевича

### С связи и увеличением тиража продолжается подписка на газету

## «МАЯК КОММУНИЗМА»

Подписная цена с 1 апреля на 9 месяцев 1 рубль 71 коп.

30 МАРТА в г. Ташкенте состоится 104-Й ОСНОВНОЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3-ПРОЦЕНТНОМУ ВНУТРЕННЕМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ. В тираже на восемнадцать разрядов займа разыгрываются 153.000 выигрышей на сумму 8.370.360 рублей.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ 3-ПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА!  
Центрсберкасса.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудающихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП15125

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 11.500 экз. Зак. № 1926